Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования города Краснодар «Детский сад общеразвивающий детский сад № 74 «Звёздочка»

«Многодетная семья: плюсы и минусы»



Многодетная семья: плюсы и минусы. Большая семья — это большая команда. Многие родители находят радость и счастье именно в детях или внуках. Но есть и такие, которые не считают многодетные семьи положительным явлением. Из их уст звучат неприятные слова в адрес семей с большим количеством детей.

Плюсы многодетных семей заключаются в следующем:

- 1. Дети играют друг с другом и не отвлекают внимание родителей у них даже больше свободного времени, нежели у семей с одним ребенком. Ему скучно, он целый день требует внимания взрослых, просится на руки.
- 2. Конечно, обязанностей в большой семье много и не всегда можно с ними управиться, но на помощь всегда можно позвать детей это очень хорошо и правильно. Некоторые родители не согласны с этим, считая это эксплуатацией детского труда. Но если ребенка не приучать к выполнению домашних обязанностях, это плохо будет для него во взрослой жизни. При создании семьи у таких лентяев возникнут огромные проблемы по налаживанию быта и ведению хозяйства. Согласно статистике, количество разводов в многодетных семьях меньше, чем в обычной семье. В многодетных семьях дети выполняют любую работу ухаживают за младшими сестрами или братьями, ходят в магазин, умеют приготовить обед или помыть посуду. Одним словом, такие дети вырастают самостоятельными людьми!
- 3. Подражание старшим братьям и сестрам, что важно для речевого развития младших в семье.
- 4. Возрастная иерархия большой коллектив детей умеет придумывать развлечения для себя, вносить новые правила в игры. Здесь младшие подчиняются старшим ребятам главное, следить, чтобы не было притеснения малышей.
- 5. Большая семья это сила: повзрослев, дети всегда будут помощниками друг для друга. Кстати, в таких семьях редко вырастают эгоисты чаще это добрые и щедрые люди.
- 6. Дети это хорошая поддержка родителям в старости. Единственный ребенок уедет. В многодетных семьях эта ситуация сведена к минимуму!
- 7. Женщина полностью реализовывает себя как мать, ведь природа не зря наделила ее детородной функцией. Большинство женщин в преклонных годах жалеют о том, что не родили много детей.



Минусы многодетной семьи

Есть немного и минусов у многодетных семей – это скорее похоже на ложные мифы:

- 1. Ревность детей в многодетной семье. Многие считают, что в больших семьях старшие дети ревнуют родителей к младшим мол, их любят меньше. Такое может случиться, если рождается младший брат или сестра. Это понятно ребенок был любимым, а тут появляется новый член семьи, которому родители отдают свое внимание и любовь. Но с появлением второго, третьего, четвертого малыша это переживается легко, нет никакой ревности. Но если родители постоянно выделяют одного ребенка и критикуют другого, может возникнуть ревность.
- 2. Нехватка общения родители не могут уделить всем одинаковое внимание. Это не совсем страшный минус чтобы воспитать настоящего человека, совсем необязательно постоянно общаться, делать замечания, навязывать свое мнение. В таких семьях дети учатся на ошибках друг друга, поведении родителей.
- 3. Болезнь одного приведет к заражению остальных детей. Да, это так, но с этим минусом можно успешно бороться.

- 4. В многодетных семьях у домочадцев нет личного пространства ведь так хочется иногда остаться один на один со своими мыслями, помечтать, поплакать, посидеть в тишине. Может это и минус, но семья с большим количеством детей это особый мирок со своими традициями и привычками, характерами и мировоззрением. Появление каждого малыша в семье это важное событие для взрослых, новый уровень отношений между супругами. Многодетные семьи наяву знают, что такое семейное счастье.
- 5. Вырастить нескольких детишек трудное дело в денежном эквиваленте даже для богатых людей. Это связано с нестабильной экономической обстановкой, низкооплачиваемой работой.
- 6. Женщины в больших семьях полностью посвящают себя детям, поэтому остается мало времени на свою карьеру.

Стремиться к созданию многодетной семьи или нет — право и выбор каждой пары, главное, чтобы в ней царил уют, гармония и любовь. Ведь это прекрасно, когда человек знает, что по возвращении с работы его ждут дома любящие дети и жена, он кому-то нужен в этой жизни. А многодетная семья это большой труд.